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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 
marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente 
informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão e que não há restrições de 
proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de provas 
poderão ser utilizados para rascunho. 

 

-- PROVAS OBJETIVAS -- 
 

-- CONHECIMENTOS BÁSICOS --
LÍNGUA PORTUGUESA 

Texto CB1A1 

  Podemos atribuir a origem do dinheiro às transações que 
eram feitas há milhares de anos com cereais, gramas de prata, 
objetos de argila, conchas do mar ou grãos de cacau, até serem 
criadas as moedas metálicas cunhadas oficialmente pelos reis do 
antigo Iraque. Mas quando as cédulas de papel apareceram 
oficialmente? 
  Durante muito tempo, a unidade monetária básica na 
China foram as moedas de cobre ou bronze com um orifício 
quadrado no centro, que permitia pendurá-las em um fio para 
formar uma corrente. 
  No entanto, à medida que as viagens e o comércio se 
expandiam, também aumentava a demanda por moedas para 
realizar transações. Houve uma época em que o cobre se tornou 
escasso, e os governantes perceberam que era essencial manter o 
controle das divisas. 
  Como não queriam que suas valiosas moedas escapassem 
para terras estrangeiras, eles estabeleceram uma regra: apenas 
moedas feitas de ferro poderiam ser usadas, só que as moedas de 
ferro eram tão pesadas que nem as mulas nem as carroças com 
bois resistiam a tanta carga quando era preciso fazer grandes 
transações. Imagine que, por um punhado de prata, dessem a 
você um saco gigante de moedas de ferro, do tamanho do corpo 
de uma pessoa. 
  Teriam sido os comerciantes as pessoas que começaram a 
experimentar instrumentos financeiros de papel para evitar o 
transporte de grandes quantidades de moedas. 
  Foi durante a dinastia Song, por volta do ano 1.000 da 
nossa era, na província chinesa de Sichuan, que o império emitiu 
oficialmente o primeiro papel-moeda do mundo, o jiaozi, feito a 
partir da casca da amoreira. 
  Desde então, os comerciantes deixaram de usar suas 
próprias notas promissórias, e os governantes assumiram o 
controle do sistema, tornando o jiaozi uma nota oficial. 
 

Internet: <www.bbc.com> (com adaptações). 

 

   

 Questão 1 

 
Infere-se do texto CB1A1 que a emissão do primeiro 
papel-moeda do mundo decorreu 
 

A da tentativa de estabilizar o sistema financeiro. 
B da necessidade de suprir a escassez de metais preciosos. 
C da busca por formas mais seguras de realizar transações. 
D da inviabilidade do transporte de grandes cargas de moedas. 
E do acúmulo de notas promissórias no comércio. 
 

   

 Questão 2 

 
O questionamento feito ao final do primeiro parágrafo do texto 
CB1A1 é 
 

A relativizado no último parágrafo. 
B criticado de modo sutil ao longo do texto. 
C detalhado no segundo parágrafo. 
D desdobrado em outros questionamentos indiretos. 
E respondido no penúltimo parágrafo. 

 

   

Questão 3 

 
A correção gramatical e os sentidos do texto CB1A1 seriam 

mantidos caso fossem substituídos por o qual e na qual, 

respectivamente, os termos 
 

A “que”, no trecho “que permitia pendurá-las” (segundo 

parágrafo), e “que”, no trecho “às transações que eram feitas” 

(primeiro período do primeiro parágrafo). 

B “que”, no trecho “às transações que eram feitas” (primeiro 

período do primeiro parágrafo), e “em que”, no trecho “época 

em que o cobre se tornou escasso” (segundo período do 

terceiro parágrafo). 

C “que”, no trecho “que permitia pendurá-las” (segundo 

parágrafo), e “em que”, no trecho “época em que o cobre se 

tornou escasso” (segundo período do terceiro parágrafo). 

D “que”, no trecho “às transações que eram feitas” (primeiro 

período do primeiro parágrafo), e “que”, no trecho “que 

permitia pendurá-las” (segundo parágrafo). 

E “em que”, no trecho “época em que o cobre se tornou 

escasso” (segundo período do terceiro parágrafo), e “que”, no 

trecho “que permitia pendurá-las” (segundo parágrafo). 
 

   

 Questão 4  
Assinale a opção em que a expressão extraída do texto CB1A1 

exerce a função sintática de complemento verbal na oração em 

que se insere. 
 

A “suas próprias notas promissórias” (último parágrafo) 

B “um punhado de prata” (último período do quarto parágrafo) 

C “as moedas metálicas cunhadas oficialmente pelos reis do 

antigo Iraque” (primeiro período do primeiro parágrafo) 

D “a demanda por moedas” (primeiro período do terceiro 

parágrafo) 

E “moedas feitas de ferro” (primeiro período do quarto 

parágrafo) 
 

   

 Questão 5  
Seriam preservados os sentidos originais e a correção gramatical 

do texto CB1A1 caso se substituísse 
 

A “Desde então” (último parágrafo) por Portanto. 

B “Como” (primeiro período do quarto parágrafo) por 

Conforme. 

C “só que” (primeiro período do quarto parágrafo) por mas. 

D “Durante muito tempo” (segundo parágrafo) por A muitos 

anos. 

E “à medida que” (primeiro período do terceiro parágrafo) por 

ainda que. 
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 Questão 6 

 
Assinale a opção que apresenta um trecho extraído do texto 

CB1A1 no qual as vírgulas são empregadas para separar 

elementos que exercem a mesma função sintática em uma 

enumeração. 
 

A “Desde então, os comerciantes deixaram de usar suas próprias 

notas promissórias, e os governantes assumiram o controle do 

sistema” (último parágrafo) 

B “Foi durante a dinastia Song, por volta do ano 1.000 da nossa 

era, na província chinesa de Sichuan, que o império emitiu 

oficialmente o primeiro papel-moeda do mundo” (penúltimo 

parágrafo) 

C “Podemos atribuir a origem do dinheiro às transações que 

eram feitas há milhares de anos com cereais, gramas de prata, 

objetos de argila, conchas do mar ou grãos de cacau” 

(primeiro período do primeiro parágrafo) 

D “No entanto, à medida que as viagens e o comércio se 

expandiam, também aumentava a demanda por moedas” 

(primeiro período do terceiro parágrafo) 

E “Imagine que, por um punhado de prata, dessem a você um 

saco gigante de moedas de ferro” (segundo período do quarto 

parágrafo) 
 

   

 Questão 7 

 
No texto CB1A1, a locução “Teriam sido” (quinto parágrafo) 

expressa uma 
 

A ação habitual que se realizava no passado. 

B ideia de certeza quanto a uma ação passada. 

C ação passada condicionada a uma ação presente. 

D ação passada que se estende até o presente. 

E ideia de incerteza em relação a uma ação passada. 
 

   

 Questão 8 

 
A correção gramatical e os sentidos originais do trecho 

“Podemos atribuir a origem do dinheiro às transações que eram 

feitas há milhares de anos”, no primeiro parágrafo do texto 

CB1A1, seriam mantidos caso fosse 
 

A substituído o termo “há” por faz. 

B substituído o termo “há” por fazem. 

C inserido o sinal indicativo de crase em “a”. 

D eliminado o sinal indicativo de crase em “às” . 

E substituído o termo “há” por têm. 
 

   

 Questão 9 

 
No texto CB1A1, a forma pronominal “las” em “pendurá-las” 

(segundo parágrafo) retoma a expressão 
 

A “moedas de cobre ou bronze” (segundo parágrafo). 

B “gramas de prata” (primeiro período do primeiro parágrafo). 

C “conchas do mar” (primeiro período do primeiro parágrafo). 

D “cédulas de papel” (segundo período do primeiro parágrafo). 

E “moedas metálicas” (primeiro período do primeiro 

parágrafo). 

 

   

 Questão 10  
Com base no disposto no Manual de Redação da Presidência 
da República acerca do atributo da clareza, requisito básico de 
todo texto oficial, assinale a opção correta. 
 

A A clareza é definida como a qualidade do texto que vai direto 
ao assunto a ser abordado, sem redundâncias e com 
hierarquização de ideias. 

B O uso das expressões por cada e vez passada deve ser 
evitado em comunicações oficiais, pois elas formam 
cacófatos, expressões de duplo sentido que comprometem o 
atributo da clareza. 

C A frase O chefe informou ao seu subordinado que ele havia 

feito um bom trabalho compromete o referido atributo por ser 
ambígua com relação ao referente do pronome pessoal “ele”. 

D A clareza é definida como a qualidade atribuída ao texto que 
consegue transmitir o máximo de informações com o mínimo 
de palavras, sem suprimir ideias fundamentais. 

E A frase O período de férias do trabalhador recém-contratado 

é diferente do da trabalhadora mais antiga compromete o 
referido atributo devido à omissão indevida do termo 
“período”, essencial para a compreensão da frase. 

Espaço livre 
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LÍNGUA INGLESA 

Text CB1A2 

  Currently, the Digital Euro has not been launched — 
though there are signs that a launch may be coming sooner rather 
than later. By October 2025, the ECB (European Central Bank) 
has indicated a second phase of the preparation for the Digital 
Euro. By then, the ECB will have prepared an outreach plan, 
procurement standards, and technology providers. 
  The Digital Euro has potential downsides, many of them 
echoed in the other launches of central bank digital currencies. 
For example, the central bank will become a technology 
company focused on procurement with central points of failure. 
This was a breeding ground for corruption for the bureaucrat 
fortunate enough to make these technical choices in China. 
  While the Digital Euro is slated to “coexist” with cash, 
this also comes when EU (European Union) nations are voting on 
ending end-to-end encryption (a critical digital privacy tool) and 
have started to restrict cash with limits being placed on how 
much you can spend in cash to accelerate its slow demise. 
  User privacy is said to be the ECB’s “chief concern” as it 
has been designing the central bank’s digital currency. Certainly, 
the ECB is aware of public perception that has negative 
surveillance, control, and privacy implications in mind. The ECB 
has been at pains to say that the Digital Euro will “coexist” with 
cash and that unlike the e-CNY (China’s central bank digital 
coin) it will not be tied to a “social credit” score or place limits 
on how money is spent. 
  A big part of the ECB’s drive towards the Digital Euro is 
to compete and pry Europeans away from Bitcoin, 
cryptocurrencies, and “stablecoins”. 
  Central bank digital currencies are a direct liability of the 
central bank. Since the central bank has the power to issue 
currency, this means that the central bank can essentially create 
“digital euros” if it wishes to. The architecture and data within a 
central bank digital currency are usually built completely by the 
central bank supported by private vendors of its choice. In China, 
the central bank has turned away from a distributed ledger 
technology to a centralized data store, in which the technical 
details are pretty scant. Hence, the central bank controls 
everything, and the system has no external access. 

Internet: <www.forbes.com/sites> (adapted). 

 

 Questão 11 

 
In the first paragraph of text CB1A2, the expression “an outreach 
plan” has the same meaning as a 
 

A contract plan. 
B launching description. 
C public engagement strategy. 
D privacy encryption. 
E contingency plan. 
 

 Questão 12 

 
According to text CB1A2, although the ECB has stated that 
Digital Euro is going to ‘coexist’ with cash, 
 

A EU nations voting may delay the implementation of the new 
digital currency. 

B private solutions for managing currencies benefit the use 
of cash. 

C data encryption will prevent this coexistence. 
D imposed limits may hasten the decline of cash usage in 

EU nations. 
E the downsides of digital euro enable the longevity of cash. 
 

 Questão 13  
It is correct to conclude from the fourth paragraph of text CB1A2 
that, in the implementation of the Digital Euro, 
 

A social credit and ledger technology prevents privacy issues. 
B the ECB will follow the Chinese model and its privacy 

policy. 
C end-to-end cryptography will guarantee privacy. 
D privacy is a direct liability of the central bank. 
E the public is worried about possible adverse effects regarding 

privacy. 
 

 Questão 14  
Choose the option that presents a rephrasing of “pry Europeans 
away from Bitcoin” (fifth paragraph) that would preserve both 
the original meaning and the grammar correctness of 
text CB1A2. 
 

A make Bitcoins more accessible to Europeans 
B discourage the use of Bitcoin by Europeans 
C hinder Europeans’ access to Bitcoin 
D draw Europeans toward Bitcoin 
E persuade the use of Bitcoin in Europe 
 

 Questão 15  
The original meaning of text CB1A2 would be maintained if the 
word “scant”, in “the technical details are pretty scant” (fourth 
sentence of the last paragraph) were replaced with 
 

A short. 
B small. 
C poor. 
D ample. 
E sparse. 

Espaço livre 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 Questão 16 

 

 

Com base nos dados precedentes, que correspondem às primeiras 

três colunas da tabela-verdade relacionada à proposição lógica 

P ⇔ (Q ˅ R), assinale a opção em que é corretamente 

apresentada a sequência dos valores V ou F da última coluna 

dessa tabela-verdade, tomados de cima para baixo. 
 

A V V F V F V V F 

B V F V V F F V F 

C V V V F F F F V 

D V V V F F V F F 

E V V F F V F V F 
 

 Questão 17 

 
Assinale a opção em que é corretamente apresentada a 

proposição lógica equivalente à (P ˄ Q) ˅ (R ˄ S). 
 

A (P ˅ S) ˄ (P ˅ R) ˅ ((R ˅ Q) ˄ S) 

B (P ˄ S) ˄ (R ˅ Q) 

C (R ˅ S) ˅ (P ˅ Q) 

D ((P ˅ R) ˄ (Q ˅ R)) ˄ ((P ˄ Q) ˅ S) 

E (P ˅ R) ˅ (Q ˅ S) 
 

 Questão 18 

 
  Todos os profissionais do setor bancário são naturais do 

continente asiático, porque todos os profissionais do setor 

bancário são excelentes dançarinos, todos os excelentes 

dançarinos são hábeis pescadores de bacalhau em águas 

profundas, todos os pescadores de bacalhau são poetas da escola 

barroca, e todos os poetas nasceram em um dos bairros de 

Pequim, na China. 

Com base no argumento precedente, assinale a opção correta. 
 

A O referido argumento é válido e possui duas premissas. 

B O argumento em questão é inválido, pois não possui uma 

conclusão plausível. 

C A frase “todos os profissionais do setor bancário são 

excelentes dançarinos” é uma proposição lógica composta. 

D Como os estudos sobre a escola de poesia barroca clássica 

não fazem parte da formação comum de um profissional do 

setor bancário, o referido argumento é inválido. 

E A frase “todos os profissionais do setor bancário são naturais 

do continente asiático” é a conclusão do argumento 

apresentado. 

 

 Questão 19  
  Uma equipe com oito especialistas em finanças ficou 
responsável por analisar as várias demandas por aplicações de 
recursos financeiros em determinada região do Brasil. O 
resultado de uma análise de desempenho mostrou que essa 
equipe tem a capacidade de completar a análise de 15 demandas 
em cinco dias úteis, trabalhando seis horas por dia. 

Com base nessas informações, é correto afirmar que, para 
completar a análise de 32 demandas em 8 dias úteis, a referida 
equipe deve trabalhar, por dia, entre 
 

A 2,5 horas e 4,5 horas. 
B 4,6 horas e 6,6 horas. 
C 6,7 horas e 8,7 horas. 
D 8,8 horas e 9,8 horas. 
E 9,9 horas e 10,9 horas. 

Texto CB1A3-I 

  Em determinado setor de um banco, trabalham 80 
funcionários: 35 na área de consórcio de imóveis, 25 na área de 
consórcio de automóveis e 20 na área de consórcio de 
motocicletas. 
 

 Questão 20  
Considere que, com os 80 funcionários mencionados no texto 
CB1A3-I, serão formadas duas equipes, cada uma delas com 
quatro elementos, tal que cada equipe deve conter dois 
funcionários da área de consórcio de imóveis, um da área de 
consórcio de automóveis e um da área de consórcio de 
motocicletas. Nessa situação, o número de maneiras distintas de 
formar as duas equipes é 
 

A superior a 19×17×11×54×3×28. 
B inferior a 19×17×11×5×3×2. 
C superior a 19×17×11×5×3×22 e inferior a 19×17×11×5×3×24. 
D superior a 19×17×11×53×3×25 e inferior a 

19×17×11×53×3×27. 
E superior a 19×17×11×52×3×23 e inferior a 

19×17×11×52×3×25. 
 

 Questão 21  
A probabilidade de serem escolhidos, de forma aleatória, dois 
funcionários entre os 80 referidos no texto CB1A3-I, de tal modo 
que um seja da área de consórcio de automóveis e o outro seja da 
área de consórcios de motocicletas é 
 

A inferior a 1/10. 
B superior a 1/9 e inferior a 1/8. 
C superior a 1/7 e inferior a 1/6. 
D superior a 1/5 e inferior a 1/4. 
E superior a 1/4. 
 

 Questão 22  
  A Semana Farroupilha é uma das principais festas 
populares do Rio Grande do Sul, e a valorização dessa festa é 
consequência do esforço do povo gaúcho em preservar suas 
tradições e cultura. 

O texto precedente é corretamente expresso pela proposição 
lógica 
 

A P ˅ (Q ˄ R). 
B (P ˄ Q) → R. 
C P. 
D P ˄ Q. 
E P → (Q ˄ R). 
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Texto CB1A3-II 

  Uma tabela com 5 colunas e 2.000 linhas é formada com 

base nas seguintes regras: a linha 1 é formada pelos números 1, 

2, 3, 4 e 5; a linha 2 é obtida com uma rotação no sentido horário 

dos elementos da linha 1; a linha 3 é obtida com a troca de 

posições dos números das últimas duas colunas da linha 2; a 

linha 4 é obtida com uma rotação no sentido horário dos 

elementos da linha 3; a linha 5 é obtida com a troca de posições 

dos números das últimas duas colunas da linha 4; a linha 6 é 

obtida com uma rotação no sentido horário dos elementos da 

linha 5; e assim sucessivamente. A figura a seguir ilustra a 

composição das primeiras cinco linhas da tabela. 

 

 

 Questão 23 

 
Assinale a opção em que é corretamente apresentada a sequência 

de números correspondente à linha 8 da tabela descrita no texto 

CB1A3-II. 
 

A 3 1 5 4 2 

B 1 2 3 5 4 

C 2 4 5 1 3 

D 1 3 2 4 5 

E 2 3 5 1 4 
 

 Questão 24 

 
Assinale a opção em que é corretamente apresentada a sequência 

de números correspondente à linha 1.235 da tabela descrita no 

texto CB1A3-II. 
 

A 2 5 1 4 3 

B 2 3 4 1 5 

C 5 4 3 2 1 

D 3 2 4 5 1 

E 3 1 4 5 2 

 

 Questão 25  
  Ana, Bruna e Cláudia estão visitando a cidade de 
Gramado – RS. Elas exercem profissões diferentes (advocacia, 
engenharia e psicologia) e moram em cidades diferentes (São 
Paulo, Brasília e Curitiba). Além disso, sabe-se que Cláudia não 
é a psicóloga e mora em São Paulo, a advogada mora em 
Curitiba e a psicóloga não é a Bruna. 

Com base nas informações da situação hipotética precedente, é 
correto afirmar que 
 

A Bruna mora em Brasília. 
B a engenheira mora em Brasília. 
C Cláudia é a engenheira. 
D Ana é a advogada. 
E a psicóloga mora em Curitiba. 
 

 Questão 26  

 

Considerando a figura precedente, que apresenta o conjunto U e 
os subconjuntos A (triângulo), B (retângulo) e C (círculo), 
assinale a opção em que é corretamente representada a operação 
de conjuntos cujo resultado será a área hachurada na figura. 
 

A A ⋃ (B ― C) 
B (B ∩ C) ∪ (A ∩ B) 
C A ⋂ B ⋂ C 
D (A ∩ C) ― B 
E (A ∩ C) ∪ B 

Espaço livre 
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LEGISLAÇÃO 

 Questão 27 

 
Julgue os itens que se seguem, com base no disposto no Estatuto 

Nacional da Igualdade Racial (Lei n.º 12.288/2010). 

I Considera-se desigualdade de gênero e raça toda situação 

injustificada de diferenciação de acesso e fruição de bens, 

serviços e oportunidades, nas esferas pública e privada, em 

virtude de raça, cor, descendência ou origem nacional ou 

étnica. 

II É obrigatório o estudo da história geral da África e da história 

da população negra no Brasil nos estabelecimentos públicos e 

privados de ensinos fundamental e médio. 

III É dever do poder público adotar políticas públicas que 

promovam o acesso da população negra à terra e às atividades 

produtivas no campo. 

IV A capoeira é considerada bem de natureza imaterial e de 

formação da identidade cultural brasileira, devendo o poder 

público garantir seu registro e sua proteção. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I, II e III estão certos. 

B Apenas os itens I, II e IV estão certos. 

C Apenas os itens I, III e IV estão certos. 

D Apenas os itens II, III e IV estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 28 

 
À luz do disposto na Lei Estadual n.º 13.694/2011 (Estatuto 

Estadual da Igualdade Racial), julgue os itens a seguir. 

I É reconhecida a propriedade definitiva das terras quilombolas 

no Rio Grande do Sul aos remanescentes das comunidades de 

quilombos que as estejam ocupando. 

II É dever do poder público promover políticas que promovam a 

valorização da cultura hip-hop, do rap, da instrumentação dos 

DJ e do break dance. 

III Preconceito racial consiste em toda situação de diferenciação 

de acesso a bens, serviços e oportunidades nas esferas pública 

ou privada, em razão de cor, raça e origem nacional ou étnica. 

IV Nos registros administrativos direcionados a empregadores e 

trabalhadores, a inclusão do quesito raça será obrigatória para 

o setor público, e incentivada no setor privado. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas os itens I e II estão certos. 

C Apenas os itens II e III estão certos. 

D Apenas os itens III e IV estão certos. 

E Apenas os itens I, III e IV estão certos. 

 

 Questão 29  
Assinale a opção correta de acordo com o que dispõe a 

Lei n.º 13.709/2018 (Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais). 
 

A O titular dos dados pessoais tem direito de solicitar a revisão 

de decisões que, tomadas unicamente com base em 

tratamento automatizado de dados pessoais, tenham por 

finalidade a definição do seu perfil de consumo e de crédito. 

B São agentes de tratamento de dados pessoais o controlador e 

o operador, sendo este responsabilizado de forma subsidiária 

pelos danos causados ao titular dos dados pessoais em razão 

do exercício de sua atividade. 

C É permitido o tratamento de dados pessoais quando 

necessário para o atendimento aos interesses legítimos do 

controlador ou de terceiro, não sendo autorizado, entretanto, o 

tratamento de dados pessoais para fins de proteção do crédito. 

D Compete ao operador fornecer, sempre que solicitadas, 

informações claras e adequadas a respeito dos critérios e 

procedimentos utilizados para a decisão automatizada sobre 

tratamento de dados pessoais. 

E Quando houver interesse público no tratamento de dados 

pessoais, é facultado ao poder público compartilhar com 

entidades privadas dados pessoais constantes de bases de 

dados a que tenha acesso. 
 

 Questão 30  
Com base nas disposições da Lei n.º 12.288/2010 e da Lei 

Estadual n.º 13.694/2011, assinale a opção correta. 
 

A Conforme disposto no Estatuto Nacional da Igualdade Racial, 

o poder público, mediante adoção de ações afirmativas, 

assegurará às mulheres negras o acesso ao crédito para a 

pequena produção rural ou urbana. 

B É dever do poder público promover políticas afirmativas que 

assegurem aos negros igualdade de oportunidades no acesso 

aos cargos públicos e privados, proporcionalmente a sua 

parcela na composição da população do Rio Grande do Sul, 

sob pena de ser aplicada sanção a quem descumprir esse 

dever. 

C O Sistema Nacional de Promoção da Igualdade Racial, 

constituído pela União, pelos estados e pelo DF, tem como 

objetivo a implementação de políticas e serviços destinados a 

superar as desigualdades étnicas existentes no país. 

D Nas datas comemorativas de caráter cívico, as instituições de 

ensino públicas e privadas do Rio Grande do Sul deverão 

inserir em aulas, palestras, trabalhos e atividades afins dados 

históricos sobre a participação dos negros nos fatos 

comemorados. 

E Segundo o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, as ações 

afirmativas consistem nas iniciativas e nos programas 

adotados pelo Estado no cumprimento de suas atribuições 

institucionais. 
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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

   

SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO 
 Questão 31 

 

A classificação de informações fornece às pessoas que lidam 

com a informação organizacional 
 

A uma indicação concisa de como manusear e proteger a 

informação organizacional. 

B um arcabouço jurídico completo para lidar com incidentes de 

segurança da informação. 

C uma relação de pessoas da organização capazes de prover as 

informações necessárias aos processos. 

D uma estrutura organizacional apropriada para lidar com a 

tecnologia e a segurança da informação. 

E um método de classes sobre como decriptar informações 

sensíveis da organização previamente criptografadas. 
 

   

 Questão 32 

 
De acordo com normatização internacional de referência, o 

controle de entrada física de pessoas em instalações da 

organização nas quais sejam manuseadas e processadas 

informações organizacionais tem como principal propósito 
 

A elaborar medidas de segurança física que possam ser 

reforçadas quando a probabilidade de incidentes físicos 

aumentar. 

B implantar uma área de recepção monitorada pelo pessoal ou 

outros meios para controlar o acesso físico ao local ou 

edifício. 

C inspecionar e examinar pertences pessoais do pessoal e partes 

interessadas em momentos de entrada e saída. 

D viabilizar a operacionalização do uso de algum tipo visível de 

identificação para colaboradores e visitantes das instalações. 

E assegurar que ocorra apenas acesso físico autorizado a 

informações da organização e outros ativos associados. 
 

   

 Questão 33 

 
A respeito de algoritmos de criptografia simétrica e criptografia 

assimétrica, assinale a opção correta. 
 

A Uma das principais vantagens dos algoritmos assimétricos, 

como RSA e ECC, é o desempenho de processamento 

superior em relação aos algoritmos simétricos para cifragem 

de grandes volumes de dados. 

B O AES (Advanced Encryption Standard) é considerado um 

algoritmo de chave pública por utilizar blocos de 128 bits e 

chaves de até 256 bits. 

C Os algoritmos de criptografia assimétrica, por utilizarem 

pares de chaves distintas, são menos suscetíveis a ataques de 

força bruta que os de criptografia simétrica, 

independentemente do tamanho da chave. 

D Algoritmos de criptografia simétrica, como DES e 3DES, 

baseiam-se em aritmética de curvas elípticas para garantirem 

segurança contra fatoração de inteiros em larga escala. 

E O algoritmo RSA permite tanto a confidencialidade quanto a 

autenticação de mensagens, podendo ser usado para 

criptografar dados e assinar digitalmente documentos. 

 

   

Questão 34 

 
Considerando os algoritmos de hash criptográfico e suas 

aplicações em segurança da informação, assinale a opção correta. 
 

A Em sistemas de deduplicação de dados, utiliza-se a função de 

hash para maximizar colisões, identificar conteúdos similares 

e reduzir o volume de armazenamento. 

B Em transmissões com protocolos TLS, a função de hash 

substitui a criptografia simétrica ao tornar os dados 

transmitidos autênticos e invioláveis. 

C Em verificação de integridade de arquivos, é recomendável 

utilizar funções de hash reversíveis para permitir a 

reconstrução dos dados originais em caso de corrupção. 

D Em assinaturas digitais, a função de hash produz um resumo 

criptográfico da mensagem, que é assinado com a chave 

privada do emissor, garantindo integridade e autenticidade. 

E Em sistemas de blockchain, a função de hash é usada para 

criptografar os dados da transação e, assim, garantir a 

confidencialidade entre os nós da rede. 
 

   

 Questão 35  
De acordo com normatização internacional de referência, 

dispositivos, pessoas e mecanismos que não atuem ativamente 

em busca de incidentes de segurança da informação, mas que, no 

decorrer de suas atividades, produzam sinal de possível incidente 

que deva ser relatado ao CSIRT, compõem a 
 

A observação de tecnologia. 

B detecção proativa. 

C detecção reativa. 

D monitoração de fontes públicas. 

E validação de fontes externas. 
 

   

 Questão 36  
Assinale a opção correta a respeito do NAT (Network Address 

Translator). 
 

A O NAT permite que múltiplos dispositivos compartilhem um 

único endereço IP público ao mapear conexões com base em 

endereços e portas, o que pode afetar a rastreabilidade 

individual das sessões. 

B Em termos de segurança, o uso do NAT dispensa a adoção de 

sistemas de firewall, uma vez que já impede conexões 

externas diretas, sendo capaz, portanto, de filtrar plenamente 

qualquer tráfego malicioso. 

C O NAT dinâmico define um mapeamento ativo fixo e pré-

configurado entre um IP interno e um IP externo, 

independentemente da existência de tráfego. 

D O NAT impede a comunicação entre dispositivos de redes 

distintas ao eliminar cabeçalhos IP originais e, assim, 

inviabilizar o roteamento entre domínios diferentes. 

E A arquitetura NAT aplica-se à tradução de endereços IPv4 

para endereços IPv6, dada a escassez de endereços públicos 

nativos da tecnologia IPv4. 
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 Questão 37 

 
  Durante a análise de um incidente de segurança em um 

ambiente corporativo, identificou-se que diversos sistemas 

internos começaram a apresentar lentidão súbita, acompanhada 

de consumo elevado de banda de saída para a Internet e envio 

simultâneo de milhares de requisições a endereços IP externos à 

organização. Também foi observado que usuários dos 

equipamentos comprometidos receberam previamente e-mail 

com tema relacionado a importante comunicado interno da 

empresa, no qual estava anexado um arquivo executável que 

vários usuários admitiram ter executado. 

Com base na situação hipotética precedente, assinale a opção em 

que é apresentada a única classificação compatível para o tipo de 

ataque ou ameaça envolvido, considerando sua origem e seu 

comportamento subsequente. 
 

A A descrição sugere uma infecção por botnet usada em ataque 

DDoS, sendo o e-mail malicioso o vetor inicial, e os sistemas 

internos os agentes distribuídos no ataque. 

B O cenário enquadra-se como a propagação de um worm 

clássico direcionado para a rede interna, cujo tráfego elevado 

indica replicação descontrolada entre os equipamentos 

infectados. 

C O incidente está alinhado a um ataque de ransomware padrão 

em estágio de cifragem ativa simultânea nas máquinas 

infectadas, quando é percebida a lentidão dos sistemas. 

D O incidente propõe um ataque de phishing com adware, pois 

o e-mail induz ao clique e o aumento de tráfego está 

associado à exibição massiva de propagandas. 

E A descrição corresponde a um ataque de flood tradicional 

gerado por spoofing, dado que o tráfego massivo e a lentidão 

são sintomas típicos de pacotes forjados em grandes 

quantidades. 
 

   

INFRAESTRUTURA DE REDES 

 Questão 38 

 
A respeito dos protocolos das redes TCP/IP, assinale a opção 

correta. 
 

A O endereço IP 200.123.24.255 nunca pode ser atribuído a um 

equipamento, pois representa o endereço de broadcast da 

rede. 

B O ARP serve para identificar pacotes TCP de acordo com a 

VLAN da sub-rede de determinado equipamento. 

C As mensagens ICMP Tipo 3 significam destino inacessível, 

ou seja, indicam que um pacote não pôde chegar até seu 

destino final. 

D Os endereços IP identificam os dispositivos conectados a uma 

rede TCP/IP e nunca se repetem, mesmo que os 

equipamentos estejam em redes distintas. 

E Os endereços MAC identificam as interfaces de rede dos 

equipamentos e podem ser duplicados em uma mesma rede, 

sem afetar seu correto funcionamento. 
 

   

 Questão 39 

 
Assinale a opção em que é citado o nome ou o termo usado para 

descrever a organização e distribuição padronizada dos cabos 

empregados em redes de computadores e telefonia. 
 

A estrutura de rede 

B arquitetura de rede 

C topologia de rede 

D cabeamento estruturado 

E engenharia de redes 

 

   

Questão 40 

 
O gerenciamento de redes TCP/IP 
 

A envolve supervisão, monitoramento, configuração e 

manutenção dos dispositivos e recursos da rede. 

B visa à detecção de falhas físicas, não abrangendo aspectos de 

desempenho e segurança de redes. 

C deve ser executado regularmente e de forma manual para 

garantir maior controle e evitar falhas de sistemas 

automatizados. 

D resume-se à boa configuração inicial dos dispositivos, de 

forma a evitar necessidade de manutenções futuras. 

E é restrito aos ambientes de servidores dedicados, não se 

aplicando a redes de equipamentos de usuários finais. 
 

   

 Questão 41  
No contexto de gerenciamento de redes TCP/IP, diversos 

protocolos são usados para monitoramento e controle de 

dispositivos. Entre eles, o SNMP 
 

A utiliza, a partir da versão 1, criptografia de dados para 

garantir que eles não sejam lidos por agentes não autorizados. 

B usa, por padrão, a porta TCP 22, com criptografia de dados 

para maior garantia de segurança. 

C opera na camada de enlace do modelo TCP/IP e pode ser 

usado para controle de acesso ao meio físico. 

D tem sido substituído pelo HTTPS em redes de grande porte, 

por suas deficiências de segurança e desempenho. 

E permite a coleta de informações dos dispositivos gerenciados 

por meio da estrutura MIB (Management Information Base). 
 

   

 Questão 42  
As redes locais (LANs) e as redes de longa distância (WANs) 

são os principais tipos de redes de computadores, cada uma com 

características e aplicações distintas. A esse respeito, assinale a 

opção correta. 
 

A As principais características e vantagens de uma WAN são 

sua alta velocidade e baixa latência em comparação a uma 

LAN. 

B As LANs exigem a contratação de provedores de serviços de 

comunicação para seu funcionamento, enquanto as WANs 

podem operar de forma local e independente. 

C As WANs são formadas basicamente por fios e cabos ópticos, 

sem necessidade de uso de roteadores ou switches. 

D As LANs operam exclusivamente com tecnologia sem fio, 

enquanto as WANs utilizam conexões cabeadas. 

E Uma LAN é limitada a uma área geográfica restrita, como 

salas e prédios, enquanto uma WAN interliga redes 

localizadas em locais distantes, como cidades e países 

diferentes. 
 

   

 Questão 43  
Considerando os protocolos de segurança empregados nas redes 

sem fio que utilizam o padrão IEEE 802.11, assinale a opção 

correta. 
 

A As redes cabeadas não utilizam mecanismos de autenticação 

e criptografia em seus dispositivos, pois são naturalmente 

seguras. 

B O WEP é mais seguro que o WPA2, pois utiliza chaves 

criptográficas estáticas que não se alteram durante a conexão. 

C O protocolo IEEE 802.1x é utilizado exclusivamente em 

redes cabeadas, não se aplicando a redes sem fio. 

D O EAP é um método de criptografia usado exclusivamente 

para proteger dados transmitidos via rede sem fio. 

E O WPA2, ao contrário do WEP, oferece autenticação robusta 

e criptografia forte baseada no protocolo AES. 
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 Questão 44 

 
Assinale a opção correta, considerando que as redes cabeadas, 

como as redes Ethernet, e as redes sem fio padrão IEEE 802.11 

apresentam características distintas em termos de desempenho, 

segurança, mobilidade e confiabilidade. 
 

A Em comparação às redes sem fio, as redes cabeadas, apesar 

de terem mobilidade limitada, oferecem maior alcance, maior 

largura de banda, menor interferência do ambiente e maior 

confiabilidade para transmissão de dados. 

B Em ambientes corporativos, o uso das redes sem fio (Wi-Fi) 

elimina a necessidade de políticas de segurança, uma vez que 

os dados são criptografados automaticamente. 

C As redes cabeadas são sempre a opção mais barata e mais 

simples em relação às redes sem fio, qualquer que seja o 

ambiente físico e geográfico. 

D As redes sem fio oferecem maior estabilidade de conexão e 

menor latência se comparadas às redes cabeadas, sendo 

preferidas para aplicações críticas em datacenters. 

E A mobilidade oferecida pelas redes cabeadas é superior à das 

redes sem fio, pois as conexões via cabo permitem conectar 

múltiplos dispositivos simultaneamente. 
 

   

 Questão 45 

 
O protocolo IEEE 802.1x, empregado para controle de acesso à 

rede de comunicação, especialmente em redes sem fio, 
 

A é um protocolo proprietário da Cisco, sendo utilizado apenas 

em redes com equipamentos dessa marca. 

B realiza autenticação de dispositivos na camada de aplicação, 

utilizando exclusivamente senhas pré-compartilhadas (PSK). 

C usa o ICMP para negociar chaves de criptografia entre o 

cliente e o servidor de autenticação. 

D depende de um servidor de autenticação chamado supplicant, 

o qual valida os dispositivos que solicitam acesso à rede. 

E utiliza um modelo com três entidades: supplicant, 

authenticator e authentication server; este último é 

geralmente implementado via servidor Radius. 
 

   

 Questão 46 

 
Assinale a opção correta, considerando que o funcionamento de 

uma rede de computadores depende dos mecanismos de 

comutação de pacotes (switching) e de roteamento (routing), que 

operam de forma distinta e em diferentes camadas do modelo 

OSI. 
 

A O switching encaminha pacotes com base nos endereços de 

rede, como os endereços IP, já o routing usa os endereços 

MAC para a identificação dos pacotes. 

B O switching cria domínios de broadcast para a comunicação 

em massa, enquanto o routing divide os domínios de 

broadcast em subdomínios de colisão. 

C O routing é mais eficiente que o switching em redes locais, 

pois exige menos processamento e possui menor latência. 

D Switching é o encaminhamento de quadros com base no 

endereço MAC e opera na camada 2 do modelo OSI, 

enquanto o routing opera na camada 3, com base nos 

endereços de rede, como o IP. 

E O switching opera na camada 3 de rede, enquanto o routing 

opera na camada física, ou camada 1 do modelo OSI. 

 

   

Questão 47 

 
Assinale a opção correta, a respeito do processo de roteamento 

(routing) em redes TCP/IP. 
 

A No roteamento dinâmico, os dispositivos atualizam 

automaticamente suas tabelas com base em protocolos como 

OSPF e BGP. 

B O routing é responsável por encaminhar pacotes dentro de 

uma mesma LAN, com uso de endereços MAC para a escolha 

do caminho a seguir. 

C No processo de roteamento, a decisão de encaminhamento é 

tomada com base nos endereços IP de origem dos pacotes. 

D Os protocolos de roteamento dinâmico, como o OSPF e o 

BGP, funcionam apenas em redes sem fio. 

E O roteamento é executado na camada de aplicação do modelo 

OSI e sua principal função é executar o processo NAT. 
 

   

SISTEMAS OPERACIONAIS 
 Questão 48  

Sistemas operacionais fazem o gerenciamento de recursos do 

sistema, o que inclui a abstração de hardware para os aplicativos. 

A responsabilidade direta de um sistema operacional consiste em 
 

A codificar algoritmos de compressão em arquivos .zip. 

B compilar códigos-fonte de aplicações do usuário. 

C gerenciar o acesso concorrente à RAM. 

D traduzir linguagens de programação para linguagem de 

máquina. 

E atualizar automaticamente os aplicativos do usuário. 
 

   

 Questão 49  
Em sistemas Linux, cada processo é identificado por um número 

único chamado PID, sendo esse identificador utilizado para 

monitorar e controlar a execução de processos. Assinale a opção 

em que é apresentado o comando usado para visualizar todos os 

processos em execução e seus respectivos usuários no sistema 

operacional Linux. 
 

A ls -p 
B ps aux 
C exec –list 
D lsof /proc 

E cat /proc 
 

   

 Questão 50  
O gerenciamento de memória em servidores Windows inclui 

mecanismos como a paginação e o cache de disco, visando ao 

melhor desempenho do sistema. Assinale a opção em que é 

apresentada ferramenta integrada ao Windows Server que 

permite monitorar em tempo real o uso das memórias RAM e 

virtual. 
 

A Resource Monitor 

B Task Scheduler 

C Disk Cleanup 

D Group Policy Editor 

E PowerShell ISE 
 

   

 Questão 51  
O Linux trata dispositivos de entrada e saída como arquivos, 

sendo comum o uso de arquivos especiais em /dev para interagir 

com esses dispositivos. Nesse contexto, assinale a opção em que 

é apresentado comando utilizado para verificar estatísticas de 

discos e operações de entrada e saída no Linux. 
 

A journalctl 
B ifconfig 
C lsblk 
D iostat 

E traceroute 
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 Questão 52 

 
Durante a instalação do RHEL 8, é possível escolher ambientes de 

sistema, como servidor com GUI ou servidor mínimo. A 

vantagem principal do ambiente servidor mínimo durante a 

instalação do RHEL 8 é 
 

A carregar drivers adicionais para dispositivos legados. 

B oferecer interface gráfica com suporte a recursos multimídia. 

C reduzir a superfície de ataque e o consumo de recursos. 

D permitir a execução de aplicações Windows sem 

configurações adicionais. 

E incluir automaticamente o GNOME como gerenciador de 

desktop. 
 

   

 Questão 53 

 
Tendo em vista que o gerenciamento de volumes no Linux é 

facilitado pelo uso do LVM (Logical Volume Manager), que 

permite redimensionamento e movimentação de volumes, 

assinale a opção em que é apresentado o comando utilizado para 

criar um volume físico no LVM. 
 

A pvcreate 
B vgcreate 
C lvcreate 
D mkfs.ext4 

E fdisk -lE 
 

   

 Questão 54 

 
Considerando que, no Red Hat Enterprise Linux, são utilizadas 

permissões POSIX para controlar acesso a arquivos e diretórios, 

assinale a opção em que é apresentado o comando empregado 

para alterar o dono e o grupo de um arquivo no Linux. 
 

A usermod 
B chown 

C chmod 
D chgrp 
E setfacl 
 

   

 Questão 55 

 
No Windows Server 2019, a função principal do Active 

Directory Domain Services é 
 

A fornecer autenticação e gerenciamento centralizado de 

identidades. 

B gerenciar configurações de rede de forma dinâmica. 

C sincronizar arquivos em servidores remotos. 

D monitorar o consumo de energia dos hosts. 

E armazenar dados relacionais para aplicações empresariais. 
 

   

 Questão 56 

 
Os AD DS (Active Directory Domain Services) organizam seus 

dados em partições de diretório, também conhecidas como 

contextos de nomenclatura. Estas partições são partes contíguas 

do diretório com escopo de replicação independente. Cada 

controlador de domínio em uma floresta AD armazena diferentes 

partições, responsáveis por funções específicas na estrutura do 

diretório. Acerca dos contextos de nomenclatura (partições de 

diretório) no AD DS, assinale a opção correta. 
 

A As partições de esquema e configuração são replicadas para 

todos os controladores de domínio da floresta. 

B A partição de esquema armazena contas de usuários e grupos 

de segurança. 

C Controladores de domínio replicam partições de domínio de 

todos os domínios da floresta. 

D A partição de configuração armazena os dados de auditoria e 

logs de eventos dos controladores de domínio. 

E Um controlador de domínio não armazena a partição de 

esquema quando está configurado como servidor secundário. 

 

   

Questão 57 

 
Uma das principais funções dos AD DS em uma rede corporativa 

Windows é 
 

A compactar e criptografar automaticamente os arquivos 

armazenados nos servidores. 

B criar páginas web dinâmicas para a intranet da empresa. 

C prover um serviço centralizado que inclui a autenticação e 

autorização de computadores e recursos. 

D monitorar o desempenho dos computadores e servidores da 

rede. 

E gerenciar e aplicar políticas de firewall para controlar o 

tráfego da rede. 
 

   

 Questão 58  
Acerca do LDAP versão 3 ou superior, utilizado pelo Active 

Directory e outros serviços de diretório, assinale a opção correta. 
 

A As consultas LDAP não permitem a seleção de atributos 

específicos, o que provoca o retorno dos atributos disponíveis 

nas entradas encontradas. 

B As entradas LDAP são organizadas em uma estrutura linear, 

não sendo possível estabelecer relações hierárquicas entre 

objetos. 

C O LDAP permite operações de autenticação, consulta, 

comparação, adição, remoção e modificação de entradas no 

diretório. 

D O LDAP utiliza o formato XML para representação de dados 

e comunicação entre cliente e servidor. 

E Em uma consulta LDAP, o caractere asterisco ( * ) é utilizado 

para representar exatamente um caractere em buscas com 

curingas. 
 

   

 Questão 59  
Em ambientes corporativos com sistemas heterogêneos, a 

interoperabilidade entre serviços de diretório é fundamental para 

a garantia da autenticação única e do gerenciamento centralizado 

de usuários. Para que haja essa interoperabilidade entre 

diferentes sistemas, é essencial 
 

A a limitação do acesso a recursos compartilhados apenas aos 

usuários do sistema operacional predominante na rede. 

B o isolamento completo das bases de usuários para garantir a 

segurança entre plataformas distintas. 

C a implementação de protocolos proprietários exclusivos para 

cada sistema presente na rede corporativa. 

D a duplicação manual de todas as contas de usuário em cada 

um dos diferentes serviços de diretório. 

E a implementação de um protocolo comum de comunicação 

que permita a troca padronizada de informações de 

autenticação. 
 

   

 Questão 60  
No AD (Active Directory), a implementação de uma nova 

infraestrutura de diretório completamente independente, com seu 

próprio esquema, configurações globais e limites de segurança 

isolados, requer que o administrador de sistemas configure um 

novo contêiner lógico de nível mais alto na hierarquia. Nesse 

caso, o elemento do AD a ser criado é 
 

A a floresta. 

B o grupo. 

C a unidade organizacional. 

D a árvore. 

E o domínio. 



 

 

 CEBRASPE – BANRISUL – Edital: 2025
 

 

     

 

   

 Questão 61 

 
Em tecnologias de serviços de diretório, de acordo com as 
principais implementações e fornecedores (Microsoft, 
OpenLDAP, RedHat, Oracle, IBM, por exemplo), o elemento 
utilizado para a identificação, de forma única, do caminho 
completo e da posição exata de um objeto dentro da estrutura 
hierárquica do diretório é o 
 

A UUID (universally unique identifier). 
B DN (distinguished name). 
C GUID (globally unique identifier). 
D OID (object identifier). 
E SID (security identifier). 
 

   

 Questão 62 

 
Assinale a opção em que é citado, de acordo com o LDAP versão 
3 ou superior, o controle específico utilizado para retornar 
resultados em páginas sequenciais, organizando os resultados de 
pesquisas extensas e permitindo que o cliente receba os 
resultados em blocos gerenciáveis, em vez de uma única resposta 
grande. 
 

A subentries 
B entryChange 
C permissiveModify 
D pagedResults 
E matchedValues 
 

   

SERVIDORES 
 Questão 63 

 
O papel de um servidor de aplicação, componente responsável 
por processar requisições HTTP e HTTPS e que conecta as 
camadas na arquitetura em três camadas, é 
 

A hospedar a lógica de negócios e intermediar a comunicação 
com o banco de dados. 

B armazenar e distribuir arquivos estáticos como HTML e 
imagens. 

C controlar dispositivos de rede e rotear pacotes entre 
sub-redes. 

D oferecer serviços de autenticação via LDAP. 
E gerenciar o acesso aos discos físicos do sistema operacional. 
 

   

 Questão 64 

 
Uma prática comum de alta disponibilidade em servidores de 
aplicação consiste em 
 

A utilizar múltiplas instâncias de servidores de aplicação atrás 
de um balanceador de carga. 

B utilizar um servidor com alta capacidade de processamento 
para evitar redundância. 

C executar a aplicação em modo standalone, sem dependências 
externas. 

D adotar logs síncronos no banco de dados para rastreabilidade 
total. 

E implementar sessões de usuários em arquivos locais 
temporários. 

 

   

 Questão 65 

 
Assinale a opção em que é apresentada uma técnica de 
balanceamento de carga em servidores de aplicação. 
 

A compactação de pacotes de rede para a redução do tempo de 
resposta 

B uso exclusivo de round-robin no DNS, sem avaliação do 
estado de disponibilidade de instâncias 

C aplicação do algoritmo LRU (least recentrly used) ao 
gerenciamento de memória do sistema 

D balanceamento na camada de aplicação com a utilização de 
algoritmos como round-robin ou least connections 

E análise de logs do sistema operacional para a redistribuição 
de conexões 

 

   

Questão 66 

 
Assinale a opção em que é citado o procedimento que, em 

ambientes distribuídos, permite a replicação de sessão entre 

múltiplos servidores de aplicação. 
 

A registro da sessão em arquivos de log 

B inclusão de todas as informações de sessão em cookies do 

cliente 

C armazenamento de sessões na RAM local de cada instância 

D clusterização com replicação de sessão via middleware ou 

engine do servidor 

E encaminhamento de todas as requisições do usuário ao 

mesmo servidor 
 

   

ARMAZENAMENTO 

 Questão 67  
A respeito dos tipos de armazenamento na nuvem, assinale a 

opção correta. 
 

A O armazenamento em bloco segue rígidos protocolos de 

arquivos, como SMB, NFS ou Lustre, e tem acesso direto aos 

blocos de disco brutos. 

B O armazenamento de arquivos é organizado hierarquicamente 

em diretórios e pastas, sendo mais indicado para bancos de 

dados ou sistemas de ERP. 

C No armazenamento de objetos, é utilizada uma estrutura 

simples com dados, metadados e um identificador exclusivo 

para cada objeto. 

D No armazenamento em bloco, priorizam-se metadados e 

escalabilidade, por isso ele é mais indicado para grandes 

volumes de dados não estruturados. 

E O armazenamento de objetos fornece valores de baixa 

latência e alto desempenho, sendo útil principalmente para 

armazenamento de dados estruturados. 
 

   

 Questão 68  
No armazenamento de computador, várias interfaces facilitam a 

conexão entre unidades de disco rígido (HDD), unidades de 

estado sólido (SSD) e a placa-mãe do computador. Acerca das 

características dessas interfaces, assinale a opção correta. 
 

A Dispositivos USB 3.2 Gen 2  2 operam a uma velocidade de 

5 Gbps quando conectados a portas USB 4, devido a 

incompatibilidades elétricas entre os padrões. 

B A velocidade SATA é definida pelo padrão — I, II ou III —, 

sendo imune a fatores como o controlador da placa-mãe, o 

tamanho do cabo ou o tipo do protocolo. 

C No PATA, a velocidade é definida pelo padrão ATA, mas 

varia conforme a qualidade do cabo, o controlador da 

placa-mãe e as especificações da unidade. 

D As interfaces SCSI operam na mesma velocidade, 

independentemente do padrão, pois todas usam o mesmo 

protocolo de comunicação baseado no SCSI-1 original. 

E A configuração de wide port em SAS reduz a largura de 

banda para 6 Gbps totais, pois as pistas operam em modo 

half-duplex compartilhado. 
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 Questão 69 

 
  Em um servidor com RAID 5 que utiliza quatro HDD, 
cada um deles de 10 TB, um disco falhou e foi substituído. 
Durante o rebuild — processo lento em discos grandes —, 
um segundo disco falhou, o que resultou em perda total de dados. 
O backup, armazenado no mesmo array, tornou-se inacessível. 

Com base nessa situação hipotética, é correto inferir que o 
problema principal foi causado por 
 

A falta de alertas para a substituição de discos degradados 
previamente. 

B uso de HDD de alta capacidade, que aumenta o risco durante 
rebuild. 

C interrupção do rebuild devido ao tempo excessivo em HDD 
de 10 TB. 

D limitação inerente ao RAID 5, que suporta apenas uma falha. 
E armazenamento do backup no mesmo array, o que 

inviabilizou a recuperação de dados. 
 

   

 Questão 70 

 
A respeito do NAS (armazenamento conectado à rede), julgue os 
seguintes itens. 

I O NAS funciona como um sistema de arquivo e lida com 
solicitações de arquivos individuais. 

II O aumento de escala horizontal consiste em comprar mais 
unidades de armazenamento. 

III Um arquivo .txt armazenado no NAS é enviado como .txt 
via SMB para um Windows ou via NFS para um Linux. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 
B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

COMPUTAÇÃO EM NUVEM 
 Questão 71 

 
Assinale a opção em que é citada uma das características do 
modelo de computação em nuvem. 
 

A impossibilidade de acesso remoto a arquivos e aplicativos 
B capacidade de adaptação dinâmica, que possibilita a expansão 

ou redução dos recursos conforme a necessidade do usuário 
C restrição ao uso de apenas um provedor de serviços em 

nuvem 
D dependência de servidores físicos locais para processar os 

dados 
E necessidade de aquisição de hardware próprio, o que implica 

elevação de custos 
 

 Questão 72 

 
Na computação em nuvem, diferentes modelos de serviço 
oferecem níveis variados de controle e responsabilidade ao 
usuário. Um dos principais modelos é o PaaS (plataforma como 
serviço), que se caracteriza por 
 

A restringir a implementação de aplicações apenas a servidores 
físicos próprios da empresa. 

B fornecer hardware e armazenamento ao usuário, sem 
interface de desenvolvimento. 

C proporcionar total controle sobre hardware e software, o que 
permite a configuração personalizada do sistema operacional. 

D limitar o acesso remoto à plataforma, o que exige instalação 
local das ferramentas de desenvolvimento. 

E disponibilizar um ambiente completo para desenvolvimento e 
execução de aplicações, sem necessidade de gerenciamento 
de infraestrutura. 

 

Questão 73 

 
Um dos principais desafios para empresas que utilizam serviços 

baseados na nuvem é a segurança dos dados. Uma estratégia 

eficaz para a mitigação de riscos consiste em 
 

A implementar autenticação multifator, criptografia de dados e 

monitoramento contínuo, para a proteção contra acessos não 

autorizados. 

B utilizar eventualmente um único fator de autenticação, para 

facilitar o acesso dos usuários. 

C manter os dados em servidores locais, para evitar a 

necessidade de criptografia na nuvem. 

D compartilhar credenciais administrativas entre múltiplos 

usuários, para garantir rapidez ao gerenciamento. 

E evitar ferramentas de monitoramento de segurança, pois sua 

utilização pode impactar o desempenho da infraestrutura em 

nuvem. 
 

 Questão 74  
A virtualização é uma tecnologia essencial para a computação 

em nuvem, pois permite a criação de ambientes isolados dentro 

de um único servidor físico. Um dos principais componentes 

responsáveis por essa funcionalidade é o 
 

A firewall, que protege as máquinas virtuais contra acessos não 

autorizados. 

B balanceador de carga, que distribui os recursos entre as 

máquinas virtuais. 

C hipervisor, que gerencia e aloca recursos para as máquinas 

virtuais dentro do servidor físico. 

D sistema operacional do host, que gerencia diretamente todas 

as máquinas virtuais. 

E armazenamento em nuvem, que permite a execução de 

múltiplas instâncias simultâneas. 
 

 Questão 75  
A virtualização de servidor 
 

A consolida múltiplos dispositivos físicos em um único sistema 

lógico. 

B permite o acesso remoto a ambientes de trabalho 

personalizados. 

C isola programas para a execução independente do sistema 

operacional. 

D permite a criação de várias máquinas virtuais independentes 

dentro de um único hardware físico. 

E segmenta e gerencia conexões de tráfego. 
 

 Questão 76  
A conteinerização de aplicações permite que se empacote uma 

aplicação junto com todas as suas dependências, garantindo que 

ela funcione de maneira consistente em diferentes ambientes. 

Uma das características dessa abordagem é a 
 

A redução da escalabilidade devido ao isolamento dos 

contêineres. 

B portabilidade, que permite que a aplicação seja executada em 

diferentes sistemas operacionais sem necessidade de ajustes. 

C dependência de um único sistema operacional para garantir 

compatibilidade. 

D necessidade de máquinas virtuais para rodar aplicações 

conteinerizadas. 

E restrição ao uso de apenas um tipo de infraestrutura de 

nuvem. 
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 Questão 77 

 
Na computação em nuvem, a coordenação automatizada de contêineres é um processo essencial para gerenciá-los em larga escala. 
Uma das ferramentas mais utilizadas para essa finalidade é o 
 

A Kubernetes, que administra e orquestra múltiplos contêineres em ambientes distribuídos. 

B Terraform, que automatiza a criação de infraestrutura em nuvem. 

C Jenkins, que facilita a integração contínua de aplicações conteinerizadas. 

D VirtualBox, que permite a criação de máquinas virtuais para rodar contêineres. 
E Apache Kafka, que gerencia fluxos de dados entre aplicações conteinerizadas. 
 

 Questão 78 

 
DevSecOps é uma abordagem que integra segurança ao ciclo de vida do desenvolvimento de software, garantindo que 

vulnerabilidades sejam identificadas e corrigidas desde as primeiras etapas do processo. Uma das características dessa abordagem é a 
 

A dependência exclusiva de ferramentas externas para a garantia da segurança do software. 

B separação total entre desenvolvimento e segurança, que permite que cada equipe trabalhe de forma independente. 

C eliminação da necessidade de monitoramento contínuo, pois os testes são realizados apenas antes da implantação. 

D restrição do acesso ao código-fonte apenas para a equipe de segurança, o que garante maior proteção. 

E automação de testes de segurança, que reduz o tempo necessário para identificação e correção de vulnerabilidades. 
 

 Questão 79 

 
No DevSecOps, diversas ferramentas são utilizadas para a segurança do software durante todo o ciclo de desenvolvimento. Uma das 

práticas dessa abordagem consiste na 
 

A eliminação da necessidade de auditorias de segurança, pois os testes automatizados garantem a proteção do software. 

B separação entre desenvolvimento e segurança, que permite que cada equipe trabalhe de forma independente. 

C integração de testes de segurança automatizados no pipeline de CI/CD, para garantir a detecção precoce de vulnerabilidades. 

D realização de testes de segurança restrita à fase final do desenvolvimento para evitar impacto na produtividade. 

E implementação de segurança manual, sem o uso de automação, para garantir maior controle sobre os processos. 
 

 Questão 80 

 
Uma das estratégias avançadas do DevSecOps para a garantia da segurança do software em ambientes de nuvem é a implementação 

de 
 

A testes de segurança limitados à fase de implantação, para que o software esteja protegido antes de ser disponibilizado. 
B monitoramento de segurança em servidores locais, que torna desnecessária a análise em ambientes de nuvem. 

C segurança como código (security as code), que permite que políticas de segurança sejam definidas e aplicadas automaticamente no 

ambiente de desenvolvimento. 

D restrição do acesso ao código-fonte para a equipe de segurança, para maior proteção contra ataques externos. 

E firewalls para proteger as aplicações em nuvem, que torna desnecessárias outras medidas de segurança. 

Espaço livre 


